Texte a dicter.
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1) Donne un ordre de grandeur du résultat des sommes et différences suivantes.

Exemple : 352 + 214 — ordre de grandeur 350 + 200 = 550

a.698 +1 021 + 9 999 — ordre de grandeur 700 + 1 000 + 10 000 = 11 700
b. 187 + 987 + 1 032 — ordre de grandeur 200 + 1 000 + 1 000 = 2 200

c. 897 — 78 — ordre de grandeur 900 — 80 = 820

d. 1276 - 185 — ordre de grandeur 1 300 - 200 =1 100

d. 10 656 — 757 — ordre de grandeur 10 660 + 760 = 9 900

2) Calcule I'ordre de grandeur des produits suivants.

Exemple :
283 x 73 est proche de 300 x 70 = 21 000

a. 699 x 79 est proche de 700 x 80 = 56 000
b. 402 x 58 est proche de 400 x 60 = 24 000
€. 97 x 1 998 est proche de 100 x 2 000 = 200 000

d. 799 x 4 003 est proche de 800 x 4 000 = 3 200 000

Tu peux ensuite utiliser ta calculatrice pour trouver les résultats exacts et les

comparer avec les ordres de grandeur que tu as trouvés.
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~ Les premiéres impressions

- 2) A quoi reconnais-tu que ce texte est un texte de théatre ?

. On reconnait qu’il s’agit d’un texte de théatre car :

: -le texte est constitué des paroles de personnages (des répliques) ;

' -a chaque fois, le nom du personnage qui parle est écrit en majuscule

. avant chaque réplique ;

il y a des indications écrites en italique, parfois entre parentheéses, les
. didascalies, qui concernent les actions des personnages (ouvre le

. paquet), leurs sentiments (Jules Farceur est vexé.) ou la scéne (Noir.).

| 3) Résume l'intrigue (ce qui se passe dans la piéece).

' Deux clowns se croisent. L'un se nomme « Farceur » quand le métier de
I'autre est « facteur ». lls se rendent compte que c’est leur anniversaire

a tous les deux. lIs s’offrent alors des cadeaux : un cadeau vide
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CORRECTION (suite)

| (« Cadeau normal pour un farceur ») et une lettre majuscule en forme
- de « F » (« Cadeau normal pour un facteur »).

4) Pourquoi cette piéce est-elle amusante ?

' Par exemple, on peut trouver amusant :

' -alaligne 7, que le facteur confonde les mots « farceur » et « facteur »
t -a la ligne 10, le jeu sur les mots dans lesquels on entend « far » ;

. -les répétitions comme aux lignes 18 et 24 (la recherche du cadeau),

| aux lignes 16 et 23 (« Attendez une minute. »), aux lignes 19 et 25

| (« Tenez ! Joyeux anniversaire ! »), aux lignes 20 et 26 (« Oh, merci ! »),

. -le comique de situation.
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Document 1 : Les Huns décrits par un historien romain

Les Huns se déplacent a cheval : on découvre dans le texte

que ce sont d’excellents cavaliers.

Document 2 : Le portrait d’Attila

Attila était surnomme « le fléau de Dieu ». Cette expression
apparait dans une texte sur la vie de Saint Leu, evéque de
Troyes, qui a défendu sa ville contre les attaques d’Attila en
451.

Les autres peuples devaient certainement ressentir de la

crainte, de la peur face a Attila et son peuple.
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